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S rokem 2026 vstupujeme do 25. ročníku vydávání 
Deseňáčku. Zpravodaj vychází jako čtvrtletník od roku 
počátku roku 2002 a slouží k informování občanů o aktuál-
ním dění, kultuře a historii obce. Pro připomenutí, začínali 
jsme doslova na koleně, vystřihovali jsme v textu místo 
pro fotky, učili se psát a rovnat texty na počítači a vše tiskli 
na černobílé kopírce. První obrázek kapličky a desenský 
znak do záhlaví byl namalován rukou a s vývojem 
technologií se Deseňáček začal vkládat na internetové 
stránky naší obce. Naučili jsme se vkládat digitální fotky
a obrázky do textu, což byl velký pokrok v jeho vzhledu
a kvalitě pro kopírování. Postupem času se přešlo k tisku
v tiskárně a tím časopis získal pěknou barevnou podobu. 
Běh času přirozeně obměňuje radu Deseňáčku a od roku 
2013 je grafická podoba zpravodaje v šikovných rukou Anna Šimková

Významný ročník Deseňáčku

p. Miluše Řehůřkové. Po celou dobu je dobrá spolupráce
a podpora od starostů a obecního zastupitelstva, protože
i finanční stránka není nezanedbatelná. Od roku 2017 je 
vedení zpravodaje v rukou p. Jiřího Kvapila společně
s redakční radou. Tímto bych chtěla srdečně poděkovat 
bývalým i stávajícím členům rady Deseňáčku za jejich 
nezištnou ochotu a čas věnovaný práci pro náš malý 
obecní zpravodaj. Poděkování patří i těm, kteří jsou 
ochotni přispívat články, fotkami, nápady, ale i kritikou
a připomínkami. Výborná a dlouhodobá je spolupráce
s SDH Desná, MŠ Desná a TJ Horní Újezd. Rádi uvítáme
i další ochotné osoby ke spolupráci. V neposlední řadě 
děkuji vám všem, kteří rádi vezmete Deseňáček do ruky 
(nebo prohlížíte na internetu) a přinese vám trochu radosti 
z novinek a informací o dění v naší obci a okolí.

Čtvrtstoletí života už není tak málo a v posledních 
letech se zvýšil počet vydávaných výtisků, a tak přejme
i do dalších mnoha ročníků Deseňáčku, aby byl stále 
aktivním zpravodajem, přinášejícím informace o spole-
čenském životě, sportu a dění v obci.

Pozvánka na jarní výšlap do obce Vlčkov a okolí

Jedna z verzí je, že název obce vznikl odvozením od 
vlčích jam, které se kopaly na nynějších lukách pod 
Kašparovým hájem jako pasti na vlky, kterých tu bylo 
tenkrát velmi mnoho. Říkalo se zde „Na Vlčkách” a odtud 
vznikl patrně i název vsi. Vlčkov leží v nadmořské výšce 
400 m a v současné době má asi 100 obyvatel.  K procházce 
touto malebnou vesničkou nedaleko Němčic u Litomyšle 
bychom vás rádi pozvali v pátek 8. května 2026. Odjezd by 
byl v 7.55 hodin z Desné od autobusových zastávek 
autobusem do Němčic. Odtud bychom si vyšlápli přes 
osadu Pudilka do Vlčkova, kde bychom si prohlédli obec 
se studánkami a případně mohli dojít k vyhlídce nad 
Vlčkovem.  Trasa delší varianty je cca 8 km. Cestou zpět je 
v nabídce návštěva restaurace Na nebesích v Němčicích
a poté opět autobusem na Desnou.

Srdečně zvou k jarnímu protažení těla pořadatelé.
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V neděli 1. března jsme do společenství Deseňáků 
přivítali 6 nových občánků narozených v roce 2025. 
Slavnostního přivítání se zúčastnilo 5 dětí, 6. dítě bylo pro 
nemoc omluveno. Přejeme  dětem i jejich rodičům zdraví, 
štěstí, rodinnou pohodu a pevné nervy při výchově
a zvládání neobvyklých situací. 

Vítání občánků 2026

Na fotografii jsou se svými rodiči naši noví desenští 
občánci přítomni na slavnosti:

Gabriela Šimková, Daniela Nádvorníková,
Michaela Šimková, Oliver Šimek

a Alena Chlebníčková.

Poděkování
aneb kde rádi žijeme?

Na otázku, kde rádi žijeme většina z nás odpoví tam, 
kde máme svou rodinu, přátelé, dobré sousedské vztahy, 
ale také kde v případě neštěstí nalezneme pomoc, pocho-
pení a oporu. Toto všechno jsme bohudík zažili koncem 
ledna při požáru kotelny našeho rodinného domu na 
vlastní kůži. Tato nešťastná událost nám připomněla, že 
rádi žijeme na Desné.  Touto cestou chceme velmi poděko-
vat za rychlou pomoc od profesionálních hasičů, výjezdo-
vé jednotce desenských hasičů, kteří umí nejen dobře 
soutěžit, ale jak se ukázalo jsou připraveni i k rychlé 

pomoci a nám pomohli s nejnutnějším úklidem po 
požáru. Srdečné díky také patří rodinám našich dětí, všem 
sousedům, přátelům a spoluobčanům za lidskou podporu 
a nabídnutou pomoc, které zaplať Pán Bůh nebylo téměř 
zapotřebí. Poděkování také patří p. Pavlovi Kroulíkovi, 
který velmi ochotně a rychle opravil ústřední topení, a tak 
se vše mohlo vrátit k běžnému provozu domácnosti. Je 
štěstí mít bezva rodinu, sousedy a spoluobčany. 

 Ze srdce děkují Anna, František a Jaroslav Šimkovi

Pozvánka k volbám

Kladivo

letos proběhnou začátkem října volby do 
zastupitelstev obcí. Z toho důvodu bych Vás 
chtěl poprosit, abyste zvážili případnou účast 
při kandidatuře do zastupitelstva obce Desná. 
Zastupitelstvo zůstane devítičlenné, i když na 
počet obyvatel by nám stačilo pětičlenné. 
Kandidoval by každý sám za sebe, neboť je 
tento způsob nejobjektivnější a nedochází
k různým přepočtům hlasů. Do našeho zastu-
pitelstva se dostane 9 zvolených kandidátů
s největším počtem hlasů. Tento způsob se 
nám posledně osvědčil a přistupují k němu
i některé další sousední obce. Jakmile budeme 
znát termíny podávání kandidátek, tak Vás 
budeme informovat.

Vážení
spoluobčané,
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Usnesení Zastupitelstva obce Desná
ze dne 8. 12. 2026

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo
a schválilo:
- dodatek č. 2  ke smlouvě č.O-06/2022 o zajištění 
 svozu, třídění, recyklace a odstranění komunálního 
 odpadu
- vydání obecně závazné vyhlášky obce Desná
 o stanovení obecního systému odpadového hospodář-
 ství
- vydání obecně závazné vyhlášky obce Desná
 o místním poplatku za obecní systém  odpadového
 hospodářství
- rozpočtové opatření č. 4/2025
- rozpočtové provizorium na rok 2026
- poskytnutí finančního daru Základní škole Dolní 
 Újezd ve výši 15 000,- Kč
- plán inventur pro rok 2025
- dodatek ke smlouvě o nájmu v bytě nad  MŠ se
 stávajícím nájemníkem Alenou a Tomášem 
 Heinzovými
- doplnění místního Programu obnovy venkova o akce 
 na rok 2026
Zastupitelstvo obce Desná projednalo a vzalo na 
vědomí:
- došlé žádosti o finanční příspěvek na rok 2026

Upozorňujeme občany, kteří ještě nezaplatili poplatek 
za obecní systém odpadového hospodářství za rok 2026 
(950,- Kč za osobu/rok) a poplatek ze psa, aby tak co 
nejdříve učinili. Poplatek ze psa musí být uhrazen do
31. března 2026 a poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství musí být uhrazen do 30. dubna 2026. 
Poplatek můžete uhradit bezhotovostně na účet obce
č. 1283416309/0800, variabilní symbol = číslo popisné 
nebo v hotovosti v kanceláři obecního úřadu.

Upozornění

V tomto čtvrtletí  oslavili:

Vlastimil Kusý 50 let
Hana Lipavská 55 let
Lubomír Lipavský 60 let
Petr Čermák 65 let
Věra Chaunová 75 let
Pavel Bartoň 75 let
Jaroslava Drábková 80 let
Růžena Rubková 81 let
Ludmila Šplíchalová 81 let
Marie Kovářová 82 let
Emílie Severová 83 let
Růžena Nováková 83 let
Josef Renza 86 let
Marie Benešová 86 let
Jan Rubek 87 let
Vlastimil Stříteský 89 let

Jubilea

Všem oslavencům
přejeme do dalších let

mnoho zdraví a dobrou
životní pohodu.

Pohyb obyvatel

Pohyb obyvatel v obci Desná v roce 2025:
-přihlášení k trvalému pobytu 6 občanů
- odhlášení z trvalého pobytu  3 občané
- narození     5 občánků
- úmrtí    3 občané
K 31. 12. 2025 je v obci Desná přihlášeno k trvalému 

pobytu 378 obyvatel.

Svoz velkoobjemového
a nebezpečného odpadu

Jarní svoz velkoobjemového
odpadu se uskuteční

ve čtvrtek 23. dubna 2026
dle tohoto časového rozpisu:

- stanoviště č. 1 – za mostem v Cikově
   16:00 – 16:10 hodin
- stanoviště č. 2 – u kaštanu u Jebouskových
   16:10 – 16:20 hodin
- stanoviště č. 3 – za mostem u Černého mlýna
   16:20 – 16:30 hodin
- stanoviště č. 4 – mezi zast. U Zavoralů a Renzovými
   16:30 – 16:40 hodin
- stanoviště č. 5 – u kříže 16:40 – 16:50 hodin
- stanoviště č. 6 – točna 16:50 – 17:00 hodin

  ...krásné a klidné velikonoční svátky, 
slunečné jarní dny a mnoho radosti

z probouzející se přírody. Ať vám příchod 
jara přinese novou energii, dobrou náladu 

a dostatek sil do dalších dní.

Obecní úřad v Desné
a redakce Deseňáčku
přejí všem čtenářům

a občanům...
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Novinky z naší školičky

Zimní dny snad již pominuly a ze zahrádky naší MŠ 
jsou slyšet dětské hlásky a smích. A co je u nás ve školce 
nového? Trochu se poohlédneme a zavzpomínáme, co 
všechno jsme od vánočních svátku prožili. 

Hned v pátek 2. ledna nastaly v prostorách obou našich 
tříd velké změny. Přestěhováním a pořízením nového 
nábytku, vznikly tzv. „centra aktivit”, která jsou podsta-
tou nového výukového programu „ZAČÍT SPOLU”'. 
Tento program podporuje děti k větší samostatnosti, 
spolupráci, přemýšlení, logickému myšlení i fantazii. 
Dětičky si samy zvolí, v jakém centru si budou hrát nebo 
tvořit. Nabídka center aktivit pro naše kluky a holčičky je 
následující: HUDBA – zde jsou k dispozici hudební 
nástroje a zvukové hry. POHYB – prostor pro hry s ná-
činím, míči, nášlapnými chodníky a veškerým dalším 
tělovýchovným vybavením. KNIHY A PÍSMENA – 
knihovnička s dětskými encyklopediemi, s obrázkovými, 
pohádkovými a naučnými knížkami a také místo s mag-
netickou tabulí, stolkem s pastelkami a různými druhy 
čísel a písmenek. KOSTKY A AUTA - místo pro stavebni-
ce, dráhy, dřevěné kostky různých velikostí, autíčka, 
traktory a atd. DRAMATIKA – pro námětové hry na 
„něco” v dětské kuchyňce a obýváčku. K dispozici jsou 
kočárky a postýlky pro panenky, stojan na kostýmy, 
maňásci, pohádkové čepičky, a dramatické hry na rozvoj 
dětské fantazie. DÍLNA - určena pro malé kutily, kteří na 
ponku naleznou od hřebíčků po nářadí vše, co je k práci
v dílně potřeba. ATELIÉR – jak název napovídá, ráj 
pastelek, tiskátek, temper, štětců, papírů a spousty 
materiálů na zábavné kreslení a tvoření. POKUSY A OB-
JEVY - pro zvědavé hlavičky - světelná tabule, lupy, 
přesýpací hodiny, místečko pro nápady, fantazii a zkou-
mání. MANIPULAČNÍ A STOLNÍ HRY - možnost 
pestrého výběru různých stolních, společenských a didak-

tických her pro matematické vnímání, předčtenářskou 
gramotnost, hry na rozvoj prostorové orientace, vnímání 
času atd… VODA A PÍSEK – zde je malá pískovnička
s jemným kinetickým pískem, lopatkami, bábovkami, 
zvířátky a pomůckami pro smyslohraní. V obou třídách 
nám ještě chybí centrum DOMÁCNOST – zde bude k dis-
pozici opravdová kuchyňka se skutečným vybavením, 
které máme i doma – prkýnka, nožíky, misky i vše, co 
potřebujeme na pečení a drobné vaření. Kuchyňky nám
o letních prázdninách vyrobí Truhlářství Šimek z Desné.
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se uskuteční ve středu 8. dubna 2026

Mateřská škola Desná
okres Svitavy
Desná 124, 570 01 Litomyšl

IČO: 75016010
Tel: 461 631 359
Mobil: 739 049 534

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY DESNÁ
pro školní rok 2026/2027

Rodiče, kteří mají zájem přihlásit dítě do naší mateřské 
školy, si vytisknou dokumenty potřebné k zápisu na 
webových stránkách Mateřské školy Desná, okres Svitavy 
– www.skolka.obecdesna.cz nebo si je vyzvednou v MŠ 
po telefonické domluvě.

Vyplněné a podepsané dokumenty společně s kopií 
rodného listu dítěte doručte dne 8. 4. 2026 následujícími 
způsoby:

• do datové schránky školy: y3wkqit
• poštou na adresu školy: 
 Mateřská škola Desná, okres Svitavy
 Desná 124
 570 01 Litomyšl
• osobní podání proběhne dne 8. 4. 2026

 od 8.00 do 11.00 h (v případě osobního podání 
 žádosti je vhodné si předem domluvit konkrétní 
 čas na tel.: 721 245 807). Při osobním podání Vám 
 bude přiděleno registrační číslo.

Seznam přijatých i nepřijatých dětí dle reg. čísel 
bude zveřejněn nejpozději 8. 5. 2026 na internetových 
stránkách naší mateřské školy. 

Pro školní rok 2026/2027 se počítá s 8 volnými místy.
Pro školní rok 2027/2028 počítáme s 16 volnými místy.

ID datové schránky: y3wkqit
E-mail: ms.desna@centrum.cz

Vytvoření center předpokládá i větší zapojení rodičů 
do našich aktivit. Rodiče jsou partnery vzdělávání – viz. 
naše webové stránky: www.skolka.obecdesna.cz. Pokud 
potřebujeme něco do MŠ donést, sehnat, vyrobit, tak na 
nástěnce u vchodu uveřejníme výzvu pro rodiče. Kdo je 
ochotný, zapíše se a uvedenou věc ve stanovený termín 
donese (např. jablíčka na štrůdl do centra domácnost, 
hřebíčky do dílny, zbytky látek do ateliéru…)

 S potěšením musíme konstatovat, že se naši kamarádi 
v novém prostředí tříd velice rychle adaptovali a nový 
program i pozměněný řad dne lehce přijali.

Také o kulturní akce nebyla v zimních měsících nouze.  
V prvním lednovém týdnu to byl projektový den „TŘI 
KRÁLOVÉ”.  V druhém týdnu navštívili starší děti ZŠ
v Dolním Újezdě, kde měly možnost strávit chvilku ve 
třídě 3.B. Děti se setkaly se svými kamarády a seznámily se 
s paní učitelkou Anetou Nádvorníkovou. O několik dní 
později k nám do MŠ zavítalo divadlo JoJo s veselým 
příběhem „ZVĚDAVÁ POHÁDKA”.

Koncem února jsme přichystali „KARNEVAL” s hu-
debním programem, kterým nás provázela zpěvačka Sára 
Nová. Všichni jsme si to karnevalové dováděni s písnička-
mi užívali. V březnu nás ve školce čeká ještě jedno divadel-
ní pohádkové představení a BAREVNÝ TÝDEN, kdy 
každému dni připadne určitá barva a podle té se všichni 
oblékneme. Plánovaná je také oslava narozenin našich 
kamarádů narozených v lednu, únoru a březnu a dopoled-
ní tvoření s paní Třískovou, při kterém si děti vyrobí malé 
překvapení pro maminku k svátku matek. Pro nové 
potencionální zájemce o vzdělávání v naší školce máme 
naplánovaný den otevřených dveří na 17.3. od 16.00 do 
17.00 h. Rodiče seznámíme s naší školičkou i s podmínka-
mi zápisu a dětičky zatím okouknou nové prostředí
a pohrají si se školkovými hračkami. 

Text: Dagmar Sedláčková, Anna Veselíková
Foto: Veronika Černá, Eva Bartošová

Co plánujeme na další měsíce?  Je toho mnoho… třeba 
čarodějnický den, besídku pro maminky, malé výlety po 
okolí i velký celodenní výlet do ZOO v Jihlavě, další 
narozeninový dort, dětsky den a na konec školního roku 
„SLAVNOSTNÍ VYŘAZOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁČKŮ” 
loučení s dětmi, které v září usednou do lavic 1.tříd ZŠ.

Přejeme Vám, ať jarní měsíce 
prožíváte s radostí a úsměvem na 
tváři, ve zdraví a s chutí využít 

každý den k něčemu dobrému pro 
sebe i pro ostatní.
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CHARITNÍ PEČOVATELKY – RUCE, KTERÉ POMÁHAJÍ 

Tříkrálová sbírka, kterou Charita Česká republika pořádá, pomáhá mnoha 
potřebným. Farní charita Dolní Újezd se i letos již podvacáté šesté do sbírky 

zapojila a v sobotu 10. ledna Vaše domovy navštívily skupinky Tří králů.

Přehled výtěžku pokladniček dle obcí: Velmi si ceníme a děkujeme Vám, s jakou vstřícností 
koledníky přijímáte. Děkujeme velice vedoucím skupinek 
a dětem za jejich pomoc a ochotu, že i letos, kdy celé 
dopoledne nás provázelo sněžení, koledovali s dobrou 
náladou a úsměvem na tváři. Všem moc děkujeme!

Více informací o Tříkrálové sbírce nebo o naší organizaci
a službách, které poskytujeme, můžete získat na https://dolniu-
jezd.charita.cz nebo na facebooku: farnicharitadolniujezd

Budislav  36 639,-
Desná  44 138,-
Dolní Újezd (Jiříkov, Václavky) 165 935,-
Horní Újezd  58 080,-
Osík  77 003,-
Poříčí (Mladočov, Zrnětín)  46 988,-
Vidlatá Seč 24 787,-

Díky Vaší štědrosti je celkový výtěžek
koledy v našich obcích: 453 570,-

Díky Tříkrálové sbírce může 
Charitní pečovatelská služba 
Dolní Újezd dojíždět ke svým 
klientům domů a pomáhat jim 
se vším, co je potřeba. Auta jsou 
dnes pro pečovatelky už nezbyt-
ným dopravním prostředkem. 

„Pečovatelská služba mi pomáhá tam, kde už člověk sám 
nestačí – s péčí o maminku i tatínka, s hygienou, jídlem
i lidským povzbuzením. Jsou to ruce, které pomáhají,
a srdce, která chápou. Děkuji za ně!“ říká paní H., dcera 
jedné z klientek Farní charity Dolní Újezd u Litomyšle.

Dcera se s tatínkem s láskou a velkým úsilím starají 
doma o maminku, ale celodenní péče je náročná, a proto se 
rozhodli obrátit na naši pečovatelskou službu pro podpo-

ru: „Pomoc od pečovatelské služby pro mě znamená 

DĚKUJEME VŠEM, KDO SE DO SBÍRKY ZAPOJUJÍ – POMÁHÁTE NÁM POMÁHAT.

obrovskou úlevu i jistotu. Péče o rodiče je krásná, ale 
náročná – fyzicky i psychicky. Díky pečovatelkám 
vím, že v tom nejsem sama. Jsou to lidé, kteří nejen 
pomáhají, ale i rozumí, mají srdce na pravém místě
a dodávají sílu pokračovat dál. Bez nich by péče byla 
mnohem těžší a samota mnohem větší.” 

Slova dcery, jsou pro nás povzbuzením, že naše práce 
má smysl. Potvrzují, jak moc je naše pomoc potřebná
a jakou úlevu přináší celé rodině. Jsme rádi, že můžeme 
být oporou tam, kde péče o blízkého člověka vyžaduje 
každodenní nasazení.

Díky podpoře Tříkrálové 
sbírky můžeme zajistit nejen 
odbornou péči, ale i dopravu 
za klienty přímo do jejich 
domovů.
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Páteční podvečer 2. ledna 2026 se nesl ve znamení 
záludných otázek a správných i chybných odpovědí. 
Témata našeho novoročního kvízu byla všeobecná, histo-
rická, zábavná i novoroční. Zúčastněné týmy si lámaly 
hlavy, ale zároveň se dobře bavily. Příjemný večer
s dobrým nápojem a občerstvením jsme si všichni náram-
ně užili. V novém roce se na vás budeme opět těšit. 
Gratulujeme vítězům a děkujeme všem zúčastněným.

KULTURNÍ KOMISE V DESNÉ VÁS SRDEČNĚ ZVE NA 

v kulturní místnosti na Desné :-)

VE ČTVRTEK

2. 4.  2
0

2
6

v 18:00

Týmy (1 tým: max. 6 členů) je nutné přihlásit předem
u Věrky Rosypalové tel.: 731 580 255 do 31. 3. 2026

Maximální počet týmů je 7.

vstupné dobrovolné

PřijďtE SI ROZHÝBAT SVÉ MOZKOVÉ BUŇKY

Kulturní komise v Desné
vás srdečně zve na

Buřtíky
na opékání
si koupíte

i na hřišti!

24. 4. 2026
 v 17:30 na hřišti v Desné

Těšíme se na vás 

 malování na obličej · kiosek v provozu 

Akce pořádané kulturní komisí
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Přátelské setkání

Po dvou letech došlo opět k přátelskému předvánoční-
mu setkání Přátel pěší turistiky a historie obce. Tentokrát
v hostinci U řeky v Dolním Újezdě dně 13. prosince 2025. Je 
třeba poděkovat organizátorům, kteří se o to zasloužili, 
zvláště paní Anně Šimkové. Setkání se uskutečnilo v pěk-
ném prostředí hostince U řeky za účasti 30 příznivců 
turistiky a historie. Společné vycházky jsou organizovány 
od roku 2006 tj. již 20 let.

Bylo možno si prohlédnout fotografie z našich pěších 
výprav za poslední dva roky. V roce 2024 se uskutečnila 
vycházka po sousední obci Horní Újezd. Trasa přes Cikov 
k propasti v místě, kde se v roce 1957 při orbě začali 
propadat koně a objevila se sluj ve skále. V brzké době se 
několik místních odvážlivců po provazech spustilo dolů
a zjistili rozsáhlejší skalní trhliny. Jelikož to bylo dosti 
nebezpečné zvláště pro děti, byl později otvor zakryt 
betonovým panelem a následně i uzamykatelnou mříží. 
Dnes se jedná o evropsky významnou lokalitu zimoviště 
několika druhů netopýrů. Pak pokračujeme na Podlub-
níček, kde přicházíme ke studánce se samoobslužným 
výčepem piva, dále na vyvýšeném místě k židli, která má 
připomínat místo, kde v roce 1889 císař František Josef I. 
ukončil vojenské manévry, které se konaly v katastru mezi 
obcemi Lubná, Sebranice a Horní Újezd, kde bylo přítom-
no asi 40 tisíc vojáků. Dále návštěva soukromého muzea 
autoveteránů, motocyklů a všeho možného nářadí a za-
řízení používaného na vesnici v minulosti. Pokračujeme
k Vísce, kde je krátké zastavení u pětice líp, kde údajně je 
pochováno několik vojáků ze švédské války s rakouskými 
vojsky a kde na tuto památku stojí kříž. 

Druhá vycházka v roce 2024 směřovala do míst pod 
bývalou hájovnou Kozmín, kde je soutok řek Desná a De-
sinka. Na rozdíl, kdy jsme zde byli poprvé v roce 2006, je 
toto místo pěkně upraveno a postavena zde malá chatka
s názvem Chýše na soutoku. Majitelem chatky jsme byli 
přivítáni podle tradice chlebem a solí a při přátelské 
besedě nás informoval o zajímavostech a historii těchto 
míst. Pak pokračujeme dále kolem nové retenční nádrže 
směrem k Budislavi. Přicházíme ke kostelu Boží lásky, 
který byl dokončen v roce 2004 a slavnostně vysvěcen 
arcibiskupem Dominikem Dukou, za účasti kněží všech 
ekumenických církví a široké veřejnosti. V blízkosti je 
vybudována Lavička Václava Havla.

První vycházka v roce 2025 byla do obce Janov, kde nás 
po celý den provázela desenská rodačka Ing. Maruška 
Jirečková, která zde bydlí. Měli jsme možnost nahlédnout 
a seznámit se z historií místní školy, školky a tělocvičny, 
hasičské zbrojnice, kostela sv. Filipa a Jakuba, procházka 
po obci a následně údolím kolem rybníků směrem k osadě 
Mendrika. V místech bývalého loveckého zámečku 
návštěva Charitního domova sv. Voršily a kaple sv. Hu-
berta. Tato místa inspirovala spisovatele Aloise Jiráska
k napsání divadelní hry Lucerna v roce 1905. Vycházka 
ukončena občerstvením v restauraci Na Rychtě.

Zatím poslední společnou vycházkou byla návštěva 
Záchranné stanice Pasíčka. Z Budislavi jsme postupovali 
po turistických značkách přes Městské a následně Tou-
lovcovy maštale. Zkoušíme zdolávat přírodou vytvořené 
překážky, různé pískovcové skalní průlezy a soutěsky. Při 
příchodu jsme měli možnost poznat činnost této stanice 
pro záchranu zraněných živočichů a osiřelých mláďat.
V areálu se nachází i trvalá expozice handicapovaných 
zvířat, které nelze navrátit do přírody. Každoročně je 
vypouštěno zpět do přírody kolem 1000 ks zvířat.

Krom fotografií z vycházek, jsme měli možnost 
shlédnout několik fotografií z činnosti divadelních spolků 
na Desné a krásné kroje z doby před válkou, tj. doby kdy 
ještě nebylo televizní vysílání a lidé hledali setkávání 
hraním divadel apod. Dále několik fotografií z května 
roku 1945 a příjezd Rudé armády do obce Desná. Naše 
předvánoční setkání skončilo výběrem večeře z bohaté 
nabídky jídelního lístku restaurace U řeky. Závěrem je 
třeba poděkovat za uskutečnění setkání a těšit se na další 
vycházky.

Oldřich Kladivo
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 Realizace projektu Program Obnovy Venkova, Pardubický kraj 2025

„Prezentace a propagace regionu Litomyšlsko” 

Mikroregion Litomyšlsko představuje další ukončený 
zrealizovaný projekt tentokrát z dotačního titulu Program 
obnovy venkova, který poskytuje Pardubický kraj. V roce 
2024 byla podána žádost s názvem „Prezentace a propaga-
ce regionu Litomyšlsko“. Žádost byla v roce 2025 schvále-
na. Projekt vznikl na základě myšlenky vytvořit soubor 
propagačních nosičů, které zvýší a zlepší možnosti 
prezentace obcí. Doba se mění a cílem každé obce je zajistit 
co nejlepší podmínky pro život svých občanů, proto je 
nutné navenek prezentovat výsledky své práce a možno-
sti, které jednotlivé obce nabízejí. Doprovodným efektem 
každé takové aktivity je i prezentace činnosti místních 
spolků, organizací, subjektů řízených obcí a podnikatelů. 
Všechny tyto složky zajišťují kvalitní a pohodový život
v obci a mnohdy mohou vést k navázání spolupráce mezi 
jednotlivými obcemi navzájem.

S touto myšlenkou vznikl nápad vytvořit soubor 
propagačních materiálů, které mohou využívat jednotlivé 
obce, svazky, organizace a pomáhají k lepší prezentaci 
činnosti obcí.

V rámci žádosti o dotaci se realizovaly tyto části.
Pořad Cyklotoulky Litomyšlsko. Na jaře roku 2025 byl 

natočený jeden díl pořadu Cyklotoulky. Štáb tvořil pan 
Standa Berkovec, kameraman a naše trasařka cyklotras 
paní Jarmila Prokopová a cyklista Miloš Svoboda. Po celý 
den natáčeli pořad a navštívili v okruhu celého regionu 
spoustu zajímavých míst. Při návrhu scénáře byly použity 
trasy a cíle z projektu Cyklotrasy regionu. Díl je ke shléd-
nutí na webových stránkách mikroregionu Litomyšlsko 
www.litomyslsko.cz a na youtube: https://www.youtu-
be.com/watch?v=IDcy1TaQrks – Cyklotoulky Litomyšl-
sko.

Ve stejný čas se realizoval projekt, do kterého se 
zapojilo 12 obcí regionu. Projekt nese název 3D pohled do 
obcí a smyslem projektu je bližší a moderní informovanost 
veřejnosti o hlavních bodech v obci na webových strán-
kách zapojené obce. Projekt je postavený na záběrech
z dronu a nabízí letecký pohled do obce a lokalizaci důle-
žitých cílů. Na webových stránkách obcí (např. Čistá, 
Trstěnice, Bohuňovice, Budislav a další) můžete shléd-
nout, jak vypadá 3D pohled do obcí. K prezentaci projektu 
můžete shlédnout webové stránky obce Čistá u Litomyš-
le. Na úvodní stránce představujeme projekt: www.cis-
ta.info/.

V průběhu roku se realizoval soubor fotografií z obcí, 
které se do projektu zapojily. Obce, které se přihlásily do 
projektu, získaly soubor fotografií napříč celým rokem
a mohou je použít ke své prezentaci. Fotografie realizoval 
renomovaný fotograf a fotografie jsou předány ve vysoké 
kvalitě a špičkovém provedení k účelům prezentace obcí
a mikroregionu.

Další částí projektu je realizace dvou videí, které jsou 
natočeny v kratší délce a informují o nejdůležitějších 
místech a lokalitách regionu. Videa jsou k nahlédnutí na 
webových stránkách mikroregionu Litomyšlsko www.li-
tomyslko.cz, nebo na youtube.

Poslední částí realizace projektu je trhací mapa ve 
velikosti A3. Jedná se o blok trhacích listů, který nese 
informace o cyklotrasách, turistických cílech a fotografie
a kontakty obcí. Zde již byly z části použity fotografie 
realizované v tomto projektu. Trhací mapa slouží jako 
další nosič informací o regionu a bude volně dostupný 
veřejnosti.

Celý projekt tvoří soubor propagačních materiálů
a výstupů, kde se projevila spolupráce obcí na jeho rea-
lizaci a snad bude dobrým pomocníkem při běžné činnosti 
obcí a informovanosti turistů a místních obyvatel. Dalším 
pozitivním dopadem této akce je možnost navazovat na 
výstupy projektu a plánovat další činnosti mikroregionu, 
které přinesou další pozitivní výstupy do obcí. Všem, kteří 
se aktivně zapojili do přípravy a realizace projektu, 
děkujeme. Velké díky patří i poskytovateli dotace, 
koordinátorům správy dotačního titulu, kteří působí na 
úřadě Pardubického kraje. S jejich odbornou pomocí se 
podařilo projekt úspěšně realizovat.

Ivona Svobodová
Projektová manažerka, Mikroregion Litomyšlsko

Náhled pořadu Cyklotoulky, zdroj: youtube.com

Náhled 3D prezentace obcí

Trhací mapa A3



  Různí řemeslníci i chovatelé se v minulosti sdružovali
v cechy a spolky, aby mohli společně prosazovat svoje 
zájmy a i naopak se lépe bránit proti nepříznivým vlivům
a tlakům z vnějšku. Tak tomu bylo i na začátku minulého 
století. Je to již 120 let, když se chovatelé včel dohodli na 
založení Včelařského spolku pro Litomyšl a okolí.

  Začátkem ledna roku 1906 byla svolána první ustavující 
schůze a došlo ke zvolení členů výboru. Prvním předsedou 
byl zvolen pan Karel Sedlák, nájemce dvora Vlkov u Li-
tomyšle. Místopředsedou pan Jan Brychta správce školy
v Pohodlí. V dalším roce zvolen nový předseda pan 
Antonín Mikolášek, řídící učitel v Osíku.

  Od prvopočátku byl kladen důraz na vzdělávání
a přednáškovou činnost. Po založení měl spolek 80 činných 
členů. V roce 1910 organizace rozdělena na 14 obvodů
a v každém obvodu ustaven důvěrník, který byl prostřední-
kem mezi výborem a členy. Podobný způsob je praktikován 
dodnes. Ve včelařské kronice je uvedeno, že VIII. obvod je 
Desná, důvěrník V. Kalibán, obvod má 5 členů. Během let 
docházelo ve funkci předsedy k častému střídání.

  V roce 1923 byla úředně uznána oplozovací stanice 
chovu včelích matek. Správcem určen pan Václav Motyčka 
z Poříčí (Poříčský kopec). Pan Václav Motyčka se též 
zabýval výrobou mezistěn z dodaného vosku pro členy 
spolku. Pořádal též kurzy chovu matek. Druhým známým 

chovatelem matek byl pan Josef Havran z Osíka. V roce 
1934 v časopise Český včelař o něm vyšel článek s fotografií, 
kde si dal včelí královnu na hlavu a postupně mu včely, 
které následovaly svou královnu, pokryly jako závoj celou 
hlavu i ramena, Dost odvážné, kolik žihadel dostal se 
neuvádí. Přesto podobné pokusy ještě několikrát opakoval.

  Zakladatelem chovu včel v JZD Dolní Újezd byl pan 
František Šuta. Pak pokračoval jeden rok př. Václav 
Tobiášek. Po sloučení JZD do velkého celku se stal včelmis-
trem př. Vladimír Drábek z Desné, který byl též i dlouhole-
tým předsedou včelařského spolku. I on organizoval kurzy 
chovu včelích matek. Po rozšíření chovu včel s ním spolu-
pracoval př. Stanislav Tomšíček z Desné, který se později 
stal včelmistrem. Zasloužil se o přebudování nevyužitého 
teletníku v Seči Vidlaté na moderní včelařský provoz, 
technologicky na vysoké úrovni. I on pořádal kurzy chovu 
matek a snažil se předávat dlouholeté zkušenosti pořádá-
ním besed pro začínající včelaře až do dnešních dnů.  
Přednášky o životě včel měl i pro děti na školách.

  Včelařský spolek organizoval v Litomyšli v Lidovém 
domě a následně i v Zámeckém pivovaru Dny medu. Při 
kterých byly pořádány různé soutěže dětí a mládeže, 
pěvecké a kulturní vystoupení škol, Sboru paní a dívek
i jiných souborů. Výstavy a prodej medu i výrobků z medu. 
Na venkovních nádvořích různé prodejní stánky. Bylo 
uskutečněno celkem 10 ročníků. Pak v důsledku epidemie 
Covid-19 bylo pořádání přerušeno a zatím se pro náročnost 
neobnovilo.

  Včelařský spolek uspořádal v roce 1987 výstavu
v sokolovně v Dolním Újezdě, při příležitost 80. výročí 
založení s názvem Včelařství na Litomyšlsku. V průběhu let 
byl veden včelařský kroužek při základní škole v Trstěnici, 
v Dolním Újezdě, který vedl pan učitel Josef Dubišar,
v Lubné a Cerekvici a v současné době je včelařský kroužek 
v Sebranicích pod vedením přítele Jiřího Křivky. V roce 
2006 byly uspořádány třídenní oslavy 100. let od založení 
spolku, organizačně velmi náročné. Konaly se v místnos-
tech zámeckého pivovaru v Litomyšli. O slavnostní 
výzdobu a dekoraci se postarala Zahradnická škola. Byla 
zde výstava fotografií z oboru včelařství a exponáty starých 
úlů, medometů, vařáků na vosk a dalších včelařských 
pomůcek. Ve venkovních nádvořích prodejní stánky.
V hlavním sále se po celou dobu výstavy konaly odborné 
přednášky, kulturní vystoupení Sboru paní a dívek
a úsměvné pásmo o včelách, včelařích a medovém kuchař-
ském umění. Pro školní dětí uspořádán pořad Šťastné 
pondělí s Medunkou a Brunďou. Vystřídalo se zde asi 600 
dětí místních škol. Byla zde vyhlášena i výtvarná soutěž pro 
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děti, kde po vyhodnocení byla sladká medová odměna. 
Celý program byl natáčen a zpracován na VHS a DVD. 
Prodlouženou součástí těchto oslav bylo zpracování seriálu 
článků o historii včelařství na Litomyšlsku pro litomyšlský 
zpravodaj Lilie, který vycházel od března 2006 v sedmi 
pokračováních. O těchto oslavách byly informace i v ča-
sopise Včelařství. Tyto náročné oslavy by nebylo možné 
uspořádat bez sponzorských darů a nezištné dobrovolné 
práce členů spolku.

  Včelaření se věnovalo v minulosti a věnuje v současnos-
ti i několik občanů z Desné. Mimo jiných v minulosti
i akademický malíř pan František Ropek (1901-1952). Za 

připomenutí v letošním roce stojí 125. výročí jeho narození. 
Narodil se v Hrušové, odkud pocházela jeho matka. Byl 
nejstarší z devíti sourozenců. Rodiče se v jeho třech letech 
odstěhovali do Desné, kde otec zdědil po svém otci kovář-
skou dílnu. Malý František zůstal do svých 14 let u prarodi-
čů v Hrušové. Studia začal v Odborné škole tkalcovské
v Ústí nad Orlicí a neboť měl kreslířský talent pokračoval na 
Umělecko průmyslové škole v Praze. Následně studoval na 
Akademii výtvarných umění. Studium ukončil v roce 1929 
získáním absolutoria. Podnikl dvě studijní cesty, a to do 
Francie a druhá půlroční do Itálie. Malíř do svých 40 let 
bydlel střídavě v Praze a Desné. V Desné postavil v letech 
1939–1942 skromnou vilu s atelierem. Od roku 1944 bydlel 
trvale v Desné. Před tím jako atelier používal nedaleký sál 
hostince u Drábků. Věnoval se převážně malování obrazů
z venkovského prostředí. Nejde o idealizovanou podobu 
zemědělství, ale o prostou práci venkovských lidí, přede-
vším žen. Po válce byl nějaký čas i předsedou MNV
v Desné. Věnoval se také myslivosti. Byl ředitelem litomyšl-
ské městské galerie. Je uznávanou osobností v oboru.
V Litomyšli je po něm pojmenována ulice.

Přiložené snímky jsou: Včelín v rozkvetlé zahradě př. 
Jana Rožka z Desné, pojízdný včelín př. Vladimíra Drábka
z Desné, perníkové srdce vytvořené paní Marií Melšovou
z Budislavi a poslední snímek malíř František Ropek
s bratrem Ladislavem při prohlídce včelstva.

Oldřich Kladivo

Po tříleté odmlce se litomyšlský oddíl karate zúčastnil 
mistrovství České republiky v tomto bojovém sportu, a to 
zásluhou nadějného sportovce Alexe 
Šimáka, rodáka z Desné u Litomyšle, 
který si vybojoval postup hned ve 
dvou disciplínách a třech kategoriích. 
Už to je velký úspěch sám o sobě, 
účast na MČR totiž není automatická, 
sem se dostanou jenom ti nejlepší, 
kteří předtím získali medaile z ná-
rodních pohárů, které jsou za rok 
pouze tři, anebo na kvalifikačním 
turnaji konaném krátce před mistrov-
stvím republiky. To Alex svými kva-
litními výkony v průběhu roku splnil, 
navíc patří mezi opravdu jen pár 
karatistů, kteří na soutěži cvičí jak 
kata (sestava technik, cviční bez sou-
peře), tak kumite, tedy sportovní 
zápas, a oboje s medailovými výsled-
ky. Drtivá většina karatistů jeho věku 
se přitom specializuje jenom na jednu 
disciplínu. V našem oddíle se věnu-
jeme oběma, na soutěžích však přeci 
jen více bodujeme v kumite. MČR 
2025 se tentokráte konalo v Prostějově druhý prosincový 
týden, a to od pátku do neděle. Alex soutěžil hned dva 
dny, v pátek a v sobotu. Na pátek byla naplánovány 
zápasy věkové kategorie U21, v níž se utkávají závodníci 
ve věkovém rozmezí 18-21 let. Zde ho čekaly dvě disciplí-

Mistrovství ČR v karate 2025 ozdobené medailí

ny, a sice kata a kumite v hmotnostní kategorii do 75 kg. 
Náš závodník v kata předvedl velice slušný výkon

a výsledkem bylo velice slušné
5. místo, ovšem ještě více se mu 
dařilo v kumite, kde prošel až k bra-
nám finále. Tam podlehl zkušené-
mu závodníkovi z české repre-
zentace, v boji o 3. místo ale nezavá-
hal a domů si přivezl bronzovou 
medaili! V sobotu Alex nastoupil 
do kategorii kumite muži -75 kg, 
tedy bez omezení horní hranice 
věku. Tady na něj čekali nejen zá-
vodníci z předchozího dne, ale i ti 
starší a především zkušenější. Alex 
sice teprve nedávno oslavil osm-
náctiny, ale popral se s tím velmi 
statečně. I když dvěma zkušeným 
borcům podlehl, v posledních ko-
lech zabojoval, a nakonec při své 
premiéře v seniorské kategorii na 
nejvyšší republikové úrovni skon-
čil opět na cenném 5. místě. Alexovi 
děkuji za skvělou reprezentaci lito-
myšlského karate a jsem rád, že 

opět po čase někdo z našeho oddílu vybojoval medaili na 
MČR Českého svazu karate,tedy největší organizace 
karate v ČR.

Jiří Smékal, šéftrenér oddílu Karate-Do Litomyšl

Převzato z litomyšlského zpravodaje Lilie - 2/2026



Zima v TJ Horní Újezd

Den po Štědrém dni tradičně pořádáme Štěpánskou 
zábavu, na které i letos hrála kapela Arzekt ze Sebranic.
I letos byla velmi solidní účast a zábava až do rána. O dva 
dny později proběhl Kranklův memoriál – turnaj ve 
stolním tenise. Letos byla tato akce pojata více „domácky”, 
u stolů bylo vidět více místní hráčů, desítka žen, podobný 
počet dětí a samozřejmě i staří známí „zkušenější” hráči. 
Tohle je, alespoň dle mého názoru, směr, kterým bychom 
se měli v budoucnu ubírat. Velká pochvala pro všechny, 
kteří pomohli obě akce připravit, je na místě. Vítězem 
turnaje ve stolním tenise se stal Lukáš Jána.

V období před a po vánočních svátcích řešíme i dotační 
programy a snažíme se sehnat peníze na naši činnost
a případné investiční akce. Tradičně jsme požádali o do-
taci v programu Můj klub, tentokrát jsme zahrnuli 72 dětí, 
které u nás pravidelně sportují. Tento program roky 
vypisovala Národní sportovní agentura a uvidíme, jestli 
to takto bude fungovat i nadále nebo „její” dotační 
programy přejdou pod Ministerstvo pro sport, prevenci
a zdraví. O další dotaci jsme požádali Pardubický kraj, zde 
bychom rádi navázali na úspěšně realizovaný vrt (taktéž 
podpořený Pardubickým krajem). II. etapou této akce je 
automatická závlaha, která by zlepšila kvalitu trávníku
a výrazně by zjednodušila obsluhu našeho kropícího 
zařízení. Náklady nejsou malé a bez dotace bychom je
v žádném případě nebyli schopni pokrýt a akci tak zrea-
lizovat. Nyní nám tedy nezbývá než čekat a věřit, že se 
naše záměry usměje štěstí.

Letošní Valná hromada TJ proběhla 21.2.2026 v re-
stauraci v kulturním domě v Horní Újezdě za účasti 52 

členů a 10 hostů. Po přivítání a minutě ticha za tři členy, 
kteří v roce 2025 zemřeli, následovalo zhodnocení činnosti 
v roce 2025. Předseda TJ Jiří Fogl kladně hodnotil výsledky 
mládeže – zejména vítězství na finálovém turnaji mladších 
přípravek a vítězství starších žáků v okresním přeboru. 
Negativně dopadlo hodnocení mužů, kteří po letech 
sestoupili do III. třídy. Pochvala zazněla za uspořádání 
Újezdského poháru na našem hřišti. Z nefotbalových akcí 
si pochvalu zasloužil Dětský sportovní den, výměna 
dřevěných laviček za plastové a zrealizování vrtu a ná-
drže. Následovalo poděkování všem hráčům, trenérům
a funkcionářům. Ve výhledu na rok 2026 je cílem stabilizo-
vat všechna mužstva, kromě dorostu, který s největší 
pravděpodobností do nové sezony nepřihlásíme. Násle-
dovalo hodnocení jednotlivých kategorií a ocenění tří 
nejlepších hráčů dorostu a mužů. Nejlepšími dorostenci za 
rok 2025 byli vyhlášeni Sebastián Klejch, Jakub Kvapil
a Jirka Kučera. Nejlepšími muži byli vyhlášeni Vojta 
Havlík, Vojta Opletal a Radovan Flídr.

Tradičně jsme dárkovým balíčkem obdarovali jubilan-
ty – letos to byla čtveřice padesátníků, dvojice šedesátníků 
a jedna sedmdesátnice. Po čtyřech letech následovala 
volba výkonného výboru a revizní komise. Oproti 
stávajícímu stavu došlo ve výboru ke dvěma změnám – 
Marka Kusého a Jirku Kučeru nahradí Tomáš Horváth
a Vojta Havlík. Revizní komise bude pracovat ve stejném 
složení. Funkce jednotlivých členů byly rozděleny na 
první schůzi výboru, jako předseda TJ bude i nadále 
pokračovat Jirka Fogl. Dalším bodem byla diskuze, kde 
vystoupila paní starostka Horního Újezdu a starostové 
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okolních obcí. Po schválení Usnesení z Valné hromady 
následoval výborný guláš a volná zábava do pozdních 
hodin. V následných diskuzích se nám podařilo získat 
několik málo příslibů k rozšíření trenérského týmu.

Dvě třetiny přestupního termínu (končí 31.3.) jsou za 
námi a tak řešíme i změny v našich kádrech. Domluvena je 
výměna Sama Vomočila (který půjde posílit starší žáky 
Dolního Újezdu) za Jirku Večeře, který pomůže našim 
mužům. Velmi rádi bychom doplnili i tým dorostu, 
nicméně to se nám prozatím nepodařilo. Plynule jsme tak 
přešli k fotbalu a pojďme se podívat jak probíhá příprava 
jednotlivých družstev.

Fotbalová miniškolička zatím nabírá síly a čeká na jaro. 
Možnost využití sportovních hal nebo tělocvičen je 
poměrně omezená a není tak možné je někam vměstnat. 
Školička, mladší přípravka a starší přípravka trénuje 
dvakrát týdně v halách v Proseči a Osíku. Halu rozdělíme 
na třetinu a každá parta má tak svůj prostor, do kterého se 
musí vejít. Účast je více než solidní a posun je vidět v každé 
třetině haly. To jistě potvrzují i výkony na turnajích. 
Fotbalová školička (děti narozené v roce 2019 a mladší) 
hráli v Proseči, Litomyšli, Dolním Újezdě a ještě další 
turnaj je v Dolňáku čeká. Umíme zabojovat jako lvi, když 
máme trochu klidu, tak si umíme nahrát a opravdu pěkně 
zakombinovat. Někdy se ale taky umíme přizpůsobit 
menšímu soupeři a prostě se nám nechce hrát. Nicméně 
pozitiv je mnohem víc a myslím, že máme silný tým, se 
kterým se na jaře neztratíme.

Mladší přípravka hraje v souklubí s Morašicemi a tré-
nuje samostatně. Účast je poměrně hojná, snaha se dětem 
určitě upřiít nedá, ale chybí víc fotbalové lehkosti. To se dá 
napravit jen dalšími tréninky a hrou. I proto má mladší 

přípravka naordinováno v zimní přípravě spoustu 
turnajů. Dva jsme si uspořádali sami (a jsme rádi, že se 
naše turnaje líbí) a další jsme absolvovali ve Svratce, 
Proseči nebo Dolním Újezdě. Horší výsledky střídají lepší 
a na turnaji ve Svratce se nám podařilo získat i individuál-
ní ocenění - Maruška Flídrová byl vyhlášena nejlepší 
dívkou na turnaji. Aby si děti zahráli ještě víc, tak plánuje-
me na jaře založit „B“ tým, kde by hrály děti, které nemají 
tak velké turnajové vytížení. V tuto chvíli se vše plánuje
a měli bychom hrát pravidelně s týmy z našeho nejbližšího 
okolí.

Starší přípravka, plná výborných fotbalistů, má o něco 
slabší účast na trénincích hlavně v pátky (což se vědělo 
dopředu, nicméně jinak to prostě vyřešit nelze), úterky 
jsou ale velmi dobré. Na podzim jsme hráli společně
s Morašicemi v souklubí, což se pro jaro změní. 
Morašickým přišlo několik nových hráčů a jaro budou 
schopni odehrát sami. Nám nikdo nový nepřišel, ale jaro 
také odehrajeme sami. Děti a rodiče mají jistě radost (víc si 
zahrají), jen musíme doufat, že se nám vyhnou nemoci, 
oslavy a rodinné výlety budou přesunuty na dny, kdy se 
nebude hrát fotbal. K ideálnímu počtu nám chybí 2-3 děti, 
ale kvalitativně jsme na tom velmi dobře. Starší odehráli 
také několik turnajů, potěšilo hlavně druhé místo v Pro-
seči.

Mladší a starší žáci mají tradičně turnajově také velmi 
nabito – Svratka, Proseč, Dolní Újezd (tam si turnaj 
pořádáme sami na umělce). Lehce negativní zprávu jsme 
ale dostali na začátku roku, kdy došlo ke změně využívání 
haly v Dolním Újezdě a naše žáky (stejně jako na jiné 
tréninkové skupiny z jiných týmů) nezbylo v hale místo, 
takže trénují primárně venku na umělce. Účast na trénin-
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Po odmlce v minulém čísle bych Vám opět ráda shrnula 
novinky z dění v našem sboru.

Nejprve bych ale zmínila výsledky okresní ligy Svitav-
ska pro rok 2025:

MUŽI
1. Oldřiš “A” (194 b.)
2. Stradouň (174 b.)
3. BČR Team Česká Rybná (161 b.)
14. Desná “A” (77 b.)
28. Desná “B” (16 b.)

ŽENY
1. Rychnov (155 b.)
2. Kamenec “B” (140 b.)
3. Oldřiš “C” (137 b.)
7. Desná (82 b.)
19. Desná “D” (17 b.)

SENIOŘI
1. Hartmanice (37 b.)
2. Perálec (35 b.)
3. Oldřiš (35 b.)
4. Desná (27 b.)

S finálními výsledky bylo spojeno i slavnostní vyhláše-
ní výsledku OLS, které pořádal náš sbor. Uskutečnilo se
8. listopadu 2025 v kulturním domě v Horním Újezdu. 
Účast byla poměrně veliká a my jsme moc rádi, že jsme 
opět zvládli uspořádat akci takovýchto rozměrů (a tvrdím 
si říci, že velmi úspěšně).

cích je ale hojná a jsme rádi, že tréninky děti baví. Žáky 
čeká tradiční soustředění v Dolní Čermné, očekává se 
rekordní účast přes 40 dětí. Družstvo žákyň TJ Horní 
Újezd (doplněné o dvě hráčky Bystrého) se zúčastnilo čistě 
dívčího turnaje v Novém Městě na Moravě a v konkurenci 
čtyř týmů si přivezly pohár za 2 místo. Po odpoledním 
přepočtu výsledků a zasedání jury ale bylo zjištěno, že 
jsme skončili třetí. Tak jako tak, je super, že máme tak 
šikovné holky.

Dorostenci se připravují v domácím prostředí a i s jejich 
účastí na trénincích jsou trenéři spokojeni. V plánu je 
několik málo přáteláků a samozřejmě soustředění spolu
s muži v Boskovicích. Pro klidné odehrání jara by kluci 
potřebovali ještě aspoň dva spoluhráče, ale prozatím se 
nedaří sehnat je. Dorostence čeká pod hlavičkou Horní 
Újezd minimálně na nějakou chvíli poslední půl rok. Po 
sezoně odchází do mužů 4 naši, jeden sebranický a jeden 
morašický. Aktuálně diskutujeme kde budou naši 
dorostenci hrát dál, jeví se několik možností a bude hlavně 
na klucích a jejich preferencích.

Muži jsou na tom podobně, trénují u nás, čeká je několik 
přáteláků (Radiměř, Koclířov, Boskovice „C”) a snad jsou 
na nejlepší cestě k tomu, aby se na souboj o čelo 9. ligy 
skvěle připravili.  

Časový plán domácích zápasů je uveden níže, tradičně 
chybí turnaje přípravek, jejichž rozpis ještě není k dispozi-
ci. Pro aktuální dění je vhodné sledovat internetové 
stránky. www.tjhorniujezd.cz

Věřím, že se na jaře uvidíme na hornoújezdském hřišti, 
kdy přijdete podpořit naše týmy v jarních bojích.

Jan Beneš

Novinky u hasičů

V lednu se uskutečnila výroční valná hromada sboru. 
Nejdůležitějším bodem této schůze byla volba funkce 
starosty sboru, kterou obhájil Dušan Flídr. Čekalo nás také 
shrnutí předchozí sportovní sezony, okénko do historie 
sboru a ocenění některých členů formou vyznamenání.

V nejbližší době se opět chystáme začít s tréninky na 
hřišti. Sezona nám začíná 7. 6. 2026 v Lubné. Závody 
seriálu OLSY na Desné se uskuteční 15. srpna.

Rozpis domácích utkání:
Muži:  
NE 29. 3. 15:00 H. Újezd - Čistá
NE 12. 4. 16:30 H. Újezd - M. Trnávka
NE 26. 4. 17:00 H. Újezd - Vendolí
Další domácí zápasy budou následovat dle rozlosování nadstavby.

Dorost:
NE 26. 4. 14:30 H. Újezd - Svratka
NE 10. 5. 14:30 H. Újezd - Orel/Stolany (hř. Morašice)

NE 24. 5. 14:30 H. Újezd - Třemošnice
NE 31. 5. 14:30 H. Újezd - Proseč 

Starší žáci:
NE 5. 4. 10:00 H. Újezd/Čistá - Březová (hř. Morašice)

NE 19. 4. 10:00 H. Újezd/Čistá - Koclířov (hř. Čistá)

NE 26. 4. 10:00 H. Újezd/Čistá - Bystré
Další domácí zápasy budou následovat dle rozlosování nadstavby. 

Mladší žáci:
SO 11. 4. 10:00 H. Újezd/Morašice - Radiměř
NE 25. 4. 10:00 H. Újezd/Morašice - Janov (hř. Morašice)

NE 17. 5. 10:00 H. Újezd/Morašice - Třebářov (hř. Morašice)

NE 31. 5. 10:00 H. Újezd/Morašice – Sebranice

Hana Chaloupková
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Hasičský ples a karneval

V sobotu 7.3. jsme pořádali dvě velké akce a to karneval 
a ples v jednom dni. Tématem karnevalu byla džungle, 
tomu odpovídaly i disciplíny. Děti krmili opici banány, 
učili se opičí skoky, vyráběli si papírové hady, krmili 
papouška a spolu s rodičem či kamarádem přenášeli 
balónek přes krokodýlí řeku. Po splnění všech disciplín 
byly vyhlášeny nejhezčí masky. Následovalo rozdávání 
balíčků pro všechny zúčastněné a tradiční židličkovaná. 
Letos byla pro děti a rodiče připravena novinka v podobě 
krásného fotokoutku.

Po karnevale je vždy nutno rychle uklidit, připravit 
tombolu a už už spěchat na ples. V letošním roce nám 
zábavu obstarávala kapela All inclusive z Litomyšle. Sál 
byl zaplněn téměř do posledního místečka. Ani letos jsme 
nebyli ochuzeni o předtančení, kterého se ujaly skautky

Věra Rosypalová

DESEŇÁČEK, zpravodaj obce Desná. Vychází 4x ročně. Vydává Obecní úřad Desná, 570 01, IČO: 579483, tel. č. 461 631 262,
e-mail: ou@obecdesna.cz, www.obecdesna.cz. Evidováno Ministerstvem kultury České republiky pod evidenčním číslem MK ČR E 13278.

Na vydání se podíleli: Jiří Kvapil, Miluše Řehůřková, Ludmila Flachová, Oldřich Kladivo, Stanislav Tomšíček a Jaroslav Kladivo. Náklad 200 výtisků. 
Bezplatné. Neprošlo redakční jazykovou úpravou. Vydáno ke 31. 3. 2026. Periodický tisk územního samosprávního celku. Tisk Tiskárna Osík.

z Budislavi. Večeře pro nás připravoval pan Rejman.
O půlnoci se losovala hlavní tombola a pak zábava 
pokračovala až do pozdních hodin. Už nyní se těšíme na 
příští rok.


